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Lke[uLke ðMíkwyku õÞktÚke òuíkkt fuðe Ëu¾kþu íku sýkðku. 

(WÃkhÚke, Mkk{uÚke, çkkswÚke, ÃkkA¤Úke, Lke[uÚke) 
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[kuhMk yLku ÷tçk[kuhMk çkLkkððk {kxu yk ykf]ríkyku Ãkqýo fhku. 
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yku¤¾ku nwt fkuý? 

 

A. જો તમે મન ે7 મ ાં ઉમેરશો, તો તમને 16 મળશ.ે ______________ 

B. જો તમે મન ે8 મ ાં ઉમેરશો, તો તમને 8 મળશ.ે ______________ 

C. 6 અને 9 નો સરવ ળો મ ર  કરત ાં 5 વધ ુછે. ______________ 

D. 7 અને 4 નો સરવ ળો મ ર  કરત ાં 3 ઓછો છે. ______________ 

E. જો તમે મન ે7 અન ે19 ન  સરવ ળ મ ાં ઉમેરો કરો છો, તો તમને 40 મળશે. __________ 

 

 

અાંકની સાંખ્ય  સૌથી મોટી સૌથી ન ની 

એક અાંકની સાંખ્ય  9 1 

બે અાંકની સાંખ્ય  99 10 

ત્રણ અાંકની સાંખ્ય  999 100 

ચ ર અાંકની સાંખ્ય  9999 1000 

ઓળખો હુાં કોણ? 

A. જો તમે મન ેસૌથી વધુ બે-અાંકની સાંખ્ય મ ાં ઉમેરો, તો તમને 120 મળશ.ે _____________ 

B. જો તમે મ ર મ ાં ત્રણ ઉમેરો છો, તો તમને બે અાંકની સૌથી ન ની સાંખ્ય  મળે.___________ 

C. જો તમે મ ર મ ાં 100 ઉમેરો, તો તમને ત્રણ અાંકની સૌથી મોટી સાંખ્ય  મળ.ે ___________ 

D. જો તમે મન ેચ ર અાંકની સૌથી ન ની સાંખ્ય મ ાંથી બ દ કરો, તો તમન ેત્રણ અાંકની સૌથી મોટી 

સાંખ્ય  મળે. _____________ 

E. જો તમે મન ેત્રણ અાંકની સૌથી મોટી સાંખ્ય મ ાંથી બ દ કરો, તો તમન ે799 મળશે.________ 

 

[k÷ku! MkkiÚke LkkLke 

yLku MkkiÚke {kuxe 

MktÏÞkyku þe¾eyu. 

1 

MktÏÞkLke økB{ík 
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¾u÷kzeykuLku íku{Lke MkËe{kt ¾qxíkk hLkLke økýíkhe fhe ykÃkku. 

ક્રમ ખલે ડી 
ખલે ડીએ 

કરલે રન 
ખટૂત  રનની વવગત ખટૂત  રન 

1. સવચન 128 સદી કરત ાં કેટલ  વધુ રન કય ા?  

2. સેહવ ગ 88 સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

3. દ્રવવડ 178 બેવડી સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

4. ગ ાંગુલી 43 અડધી સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

5. લક્ષ્મણ 112 દોઢ સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

6. ગાંભીર 67 સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

7. પુજાર  189 બેવડી સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

8. કોહલી 136 દોઢ સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

9. ધોની 94 સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

10. રૈન  49 અડધી સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

11. સવચન 241 ત્રેવડી સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

12. દ્રવવડ 278 ત્રેવડી સદી પૂણા કરવ  કેટલ  વધુ રનની જરુર છે?  

 

{køÞk «{kýu fhku. 

અાંકોમ ાં શબ્દોમ ાં શબ્દોમ ાં અાંકોમ ાં 

32  સત્તર  

49  અડત ળીસ  

54  બોત્તેર  

59  પાંચ ણાં  

66  એક સો બ ર  

69  એક સો સુડત ળીસ  

71  એક સો સ ત  

74  એક સો એક ણાં  

79  બસો તેર  

86  બસો બ વીસ  

89  ત્રણ સો ચુાંમ ળીસ  

93  ચ ર સો એક  

99  ચ ર સો ત્રીસ  

107  પ ાંચ સો પચ સ  

118  છ સો ઓગણીસ  

125  છ સો ઓગણસ ઠ  

138  બસો બ સઠ  

180  પ ાંચ સો તેત્રીસ  

257  સ ત સો ઈકોતે્તર  

368  આઠ સો અઢ ર  

454  આઠ સો નવ્વ ણાં  
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555  નવ સો નવ  

649  નવ સો નેવ્ય સી  

763  ચ ર સો ચ ર  

800  એક સો અવગય ર  

880  સ ત સો વસત્તોતેર  

919  નવ સો  

 

¾u÷kzeykuyu fhu÷k hLk «{kýu íku{Lke xkuÃkeyku{kt htøk Ãkwhku. 

ટૂન ામેંટ્સ 
સવચન 

(લ લ રાંગ) 

સહેવ ગ 

(કસેરી રાંગ) 

દ્રવવડ 

(વ દળી રાંગ) 

ગ ાંગલુી 

(ગલુ બી રાંગ) 

હીરો કપ ત્રણ સો પાંચોત્તેર ચ ર સો એક બસો ઓગણીસ સ ત સો બ સઠ 

વર્લડા કપ સ ત સો બ્ય શી આઠ સો નવ સો ચ ર છસો છ 

ચમે્પીયાંસ ટ્રોફી પ ાંચ સો બ ણાં ચ ર સો ત્રણ પ ાંચ સો ઓગણત્રીસ સ ત સો બે 

ટી 20 એક સો સ ત બસો દસ નવ્વ ણાં એક સો નેવ્ય શી 

પેટીએમ કપ 400+50+9 300+70+2 500+10+9 900+00+9 

મ ઈક્રોમકે્સ કપ 200+6+20 400+1+60 700+8+30 800+0+70 

IPL 8+100+30 9+200+40 4+300+10 5+200+90 

 

       

 

       

       

       
 

 

{køÞk «{kýu økýíkhe fhku. 

 

 

 

10 20         

10ની ગણતરી કરો.  

 

210        290  

461 107 99 762 909 401 138 

459 210 314 529 519 219 375 

403 189 249 295 702 592 782 

372 226 800 738 870 606 904 
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nwt h zøk÷kt ykøk¤ fqËfk {kheþ. {khk fqËfk{kt htøk Ãkqhku yLku Lke[u fqËfk ÃkhLke 

MktÏÞk ÷¾ku. 
 

 

 

10      
 

 

nwt 3 zøk÷kt ykøk¤ fqËfk {kheþ. {khk fqËfk{kt htøk Ãkqhku yLku Lke[u fqËfk ÃkhLke 

MktÏÞk ÷¾ku. 
 

 

 

 

 

410    450      

 620         

   840       

100 150     400    

50ની ગણતરી કરો.  

 

500     750   900  

10 60         

40  140        

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 12 10 11 13 14 17 15 16 18 19 20 21 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 113 111 112 114 115 118 116 117 119 120 121 122 



 

 
 

P
ag
e1

1
   

  
૩ 

l 
l 

l

111      
 

 

nðu nwt fqËfk {kheþ. 
 

 
h zøk÷kt ykøk¤ fqËfk {khku. 

  

 
Ãk zøk÷kt ykøk¤ fqËfk {kheþ 

  

    

    

    

    

 
3 zøk÷kt ykøk¤ fqËfk {kheþ 

  

 
10 zøk÷kt ykøk¤ fqËfk {kheþ 

  

    

    

    

    
 

 

nwt h zøk÷kt ÃkkA¤ fqËfk {kheþ. {khk fqËfk{kt htøk Ãkqhku yLku Lke[u fqËfk ÃkhLke 

MktÏÞk ÷¾ku. 

 

 

 

266      
 

 
nwt 3 zøk÷kt ÃkkA¤ fqËfk {kheþ. {khk fqËfk{kt htøk Ãkqhku yLku Lke[u fqËfk ÃkhLke 

MktÏÞk ÷¾ku. 
 

 

 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 257 255 256 258 259 262 260 261 263 264 265 266 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 370 368 369 371 372 375 373 374 376 377 378 379 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120  5 7    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 22 20 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 125 123 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346 484 480    

 484   500 506 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120  10 15    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 40 35 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 175 170 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346 232 222    

 484   675 690 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120  4 7    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 56 53 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 188 185 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346 539 533    

 484   830  

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120  10 20    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 145 135 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 250 240 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346  480    

 484   700 730 
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379      

 

 

nðu nwt fqËfk {kheþ. 
 

 
h zøk÷kt ÃkkA¤ fqËfk {khku. 

  

 
Ãk zøk÷kt ÃkkA¤ fqËfk {khku. 

  

    

    

    

    

 
3 zøk÷kt ÃkkA¤ fqËfk {khku. 

  

 
10 zøk÷kt ÃkkA¤ fqËfk {khku. 

  

  

    

    

    
 

 

nðu fux÷k fqËfk {kÁt? 

 

 

 

 

 

 

 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 8 12 10    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 64 66 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 117 119 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346 476 480    

 484  498 500  

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 60 70 65    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 130 135 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 255 260 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346 290 300    

 484   950 935 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 12 18 15    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 96 99 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 100

0 

103 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346 372 378    

 484  996 999  

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 80 100 90    

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 250 260 

  5 7   120 120 120 120 120 120 120 120 120 430 440 

 120 120 120 120 120 120 120 120 120 348 346  910  880  

 484 840  890  

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 38 34 36      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 116 112 114

0 

     

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 444 440 442      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 230 220 225      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 80 100 90      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 140 150 145      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 775 765 770      
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h{fzktLke ®f{ík «{kýu 100 Yk., 10 Yk., 1 Yk. Lke LkkuxLke 

økýíkhe fhku yLku íku{kt htøk Ãkwhku yLku íkuLke MktÏÞk ÷¾ku. 

રમકડુાં 
રમકડ ાંની 

કકાંમત 
100 YrÃkÞkની નોટ 10 YrÃkÞkની નોટ 1 YrÃkÞkની નોટ 

 

540 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

125 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

435 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

278 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

670 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

53 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

423 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 343 323 333      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 506 510 508      

120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120 18 20 19      
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738 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

950 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

900 Y.  
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

ynª 100 Yk., 10 Yk., 1 Yk.Lke LkkuxLke MktÏÞk ykÃke Au íku ÃkhÚke 

økýíkhe fhku yLku fux÷k YrÃkÞk ÚkÞk íku ÷¾ku. 

100 YrÃkÞkની નોટ 10 YrÃkÞkની નોટ 1 YrÃkÞkની નોટ fux÷k YrÃkÞk? 

  
 

 
  

  

 
 

 
 

 
  

  

  
 
 

 
 
 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

  

 
 

 
 
 

 
 

 

  

 
 

    
  

 
 

    
  

  
 

 
 
 
 

  

 
 

   
 
 

  

 
 

 
 
 

 
 
 
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fkzo økýe MktÏÞk ÷¾ku. 

1. 
 

 

2. 
 

 

3. 
 

 

4. 
 

 

5. 
 

 

6. 
 

 

 

ykÃku÷e MktÏÞk «{kýu fkzo{kt htøk Ãkqhku. 

સાંખ્ય  100નુાં ક ડા 10નુાં ક ડા 1નુાં ક ડા 

17  
 

 
 

 
 

29  
 

 
 

 
 

120  
 

 
 

 
 

206  
 

 
 

 
 

328  
 

 
 

 
 

469  
 

 
 

 
 

500  
 

 
 

 
 

604  
 

 
 

 
 

777  
 

 
 

 
 

825  
 

 
 

 
 

100 100 100 100 100 100 100 100 100 

1 1 1 10 10 10 10 10 100 100 100 100 100 

10 10 10 10 10 100 100 100 

1 100 100 100 100 

1 1 1 1 1 10 10 100 

1 1 1 10 10 10 10 
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7. 
 

 

8. 
 

 

9. 
 

 

10. 
 

 

 

Lke[u ykÃku÷ Mkk[k rðfÕÃk Ãkh (  ) fhku. 

1. 500 + 20 + 4 =____________ 

એ) 520   બી) 524  સી) 502  ડી) 542 

2. કટેલ  દસ ભગે  કરત ાં સો થ ય? ____________ 

એ) 0   બી) 1   સી) 10   ડી) 100 

3. નવ સો નવેુાં ____________છે. 

એ) 909   બી) 990  સી) 900  ડી) 999 

4. 186 સાંખ્ય મ ાં જો 8 ન ેસો સ્થ ન ેખસડેવ મ ાં આવ ેછે અન ે6 ન ેદશકન  સ્થ ન ેખસડેવ મ ાં 

આવ ેછે, તો નવી સાંખ્ય  ____________ છે. 

એ) 168   બી) 618  સી) 861  ડી) 186 

5. સૌથી મોટી ત્રણ અાંકની સાંખ્ય મ ાં 1 ઉમરેો. જવ બ ____________છે. 

એ) 100   બી) 101  સી) 999  ડી) 1000 

6. 3 અાંકની સૌથી ન ની સાંખ્ય મ ાં 2 અાંકની સૌથી ન ની સાંખ્ય  ઉમરેવ મ ાં આવ ેછે. 

એ) 999 +99 બી) 100 + 10 સી) 99 + 90 ડી) 1000 +100 

7. 1અાંકની મોટ મ ાં મોટી સાંખ્ય  કરત ાં એક ઓછુાં ____________ 

એ) 10  બી) 9   સી) 8  ડી) 4 

8. 964 મ ાં 6ની સ્થ નકકાંમત ____________છે. 

એ) 60  બી) 6   સી) 0   ડી) 600 

9. 506 ન ેશબ્દોમ ાં ____________લખ ય. 

એ) પ ાંચસો સ ઠ બી) છપ્પન સી) પ ાંચ સો ડી) પ ાંચ સો છ 

10. 719 મ ાં 7 ની સ્થ નકકાંમત ____________છે. 

એ) 70  બી) 7   સી) 1   ડી) 700 
 

 

 

 

10 10 10 10 10 10 10 10 10 

1 1 1 1 1 1 10 10 10 10 10 10 10 100 100 100 

10 10 100 100 100 100 100 100 100 100 

1 1 1 1 1 1 1 10 10 10 10 10 10 
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Akuxk ¼e{ ßÞkt ÃknkU[u íku MÚkkLk{kt ík{Lku øk{íkk htøk Ãkwhku. 

 

છોટ  ભીમ અહીં ઉભો છે. છોટ  ભીમન ેદોડ વો. છોટ  ભીમ ક્ય ાં પહોંચશ?ે 

0 8 ડગલ ાં આગળ  

19 4 ડગલ ાં પ છળ  

25 14 ડગલ ાં આગળ  

33 30 ડગલ ાં આગળ  

67 15 ડગલ ાં પ છળ  

76 34 ડગલ ાં પ છળ  

80 9 ડગલ ાં આગળ  

89 5 ડગલ ાં પ છળ  

84 14 ડગલ ાં આગળ  

98 2 ડગલ ાં આગળ  
 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 

 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

1 

ykÃkku yLku ÷ku 

3 
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 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 

 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
 

 

Lke[uLke ¾k÷e søÞkyku økýíkhe fheLku Ãkwhku. 

 

1. 10 થી 5 વધ રે એટલે ________ 

2. 16 થી 6 ઓછ  એટલ ે________ 

3. 0 થી 7 વધ રે એટલે ________ 

4. 5 અને 60 નો સરવ ળો ________ થ ય. 

5. 55 અને 23 ની બ દબ કી ________ થ ય. 

6. 45 અને 34 નો સરવ ળો ________ થ ય. 

7. 87 અને 45 ની બ દબ કી ________ થ ય. 

8. 39 અને 0 ની બ દબ કી ________ થ ય. 

9. 10 પેંવસલોમ ાં 30 પેંવસલો ઉમેરત ાં ________ પેંવસલો થ ય.  

10. 45 ચોકલેટમ ાંથી 23 ચોકલેટ આપી દીધી તો ________ ચોકલટે રહ.ે 

11. 56 લખોટીમ ાં 13 લખોટી ઉમેરી ________ લખોટી થ ય. 

12. 77 કપમ ાંથી 22 કપ તૂટી ગય  ________ કપ રહ.ે 

13. 5 પતાંગમ ાં બીજા 42 પતાંગ ઉમેય ા ________ પતાંગ થ ય. 

14. વેપ રીએ 45 કોડી પતાંગમ ાંથી 18 કોડી પતાંગ વેચ્ય  ________ કોડી પતાંગ રહે. 

15. 95 રુવપય મ ાંથી 66 રુવપય  વપર ઈ ગય  ________ રુવપય  રહ.ે   

 

MkVhsLkLkk Íkz ÃkhÚke MkVhsLk íkkuze Lke[u íkuLke ÞkuøÞ søÞkyu {qfku. 
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+ 

 

= 

 

 

 

+ 

 

= 

 

 

- 

 

= 

 

 

 

= 

 

+ 

 

 

+ 

 

= 

 

 

 

- 

 

= 

 

 

- 

 

= 

 

 

 

= 

 

+ 

 

 

- 

 

= 

 

 

 

+ 

 

= 

 
 

 

{efeLku Aqxk ÃkiMkk ykÃkðk{kt {ËË fhku. 

 

25 + 34 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

2 5 3 4 

       20 + 5 + 30 + 4 

       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ન  વસક્ક ની 

કકાંમત 

       20 + 30 + 5 + 4 

       50 + 9 

       
59 

 

  

62 + 34 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

6 2 3 4 

       60 + 2 + 30 + 4 

       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ન  વસક્ક ની 

કકાંમત 

       60 + 30 + 2 + 4 

       90 + 6 

       
96 

 

 

10 40 35 55 

55 33 33 44 

25 59 87 20 

67 67 50 30 

90 40 39 65 
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88 + 11 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

    
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ની નોટની 

કકાંમત 

       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
45 

 

 
 

38 + 61 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

    
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ની નોટની 

કકાંમત 

       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
33 

 

 

57 + 40 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

    
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ન  વસક્ક ની 

કકાંમત 

       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
45 

 

 
 

82 + 16 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

    
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ન  વસક્ક ની 

કકાંમત 

       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
45 

 

 

48 + 51 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

    
       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ની નોટની 

કકાંમત 

       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
45 

 

 
 

90 + 03 
  

      

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

 

10 

ની 

નોટ  

1 ન  

વસક્ક  

    
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       
10 ની નોટની 

કકાંમત 
 

1 ની નોટની 

કકાંમત 

       
 

+ 
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
33 
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51 + 46 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

45 
 

  

77 + 11 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

33 
 

37 + 52 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

45 
 

 
 

80 + 15 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

33 
 

 

 

65 + 34 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

45 
 

  

78 + 11 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

33 
 

 

27 + 61 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

45 
 

  

55 + 42 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

33 
 

 

90 + 05 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

45 
 

  

63 + 25 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
       

 
+ 

 
       

33 
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yk{ Ãký økýíkhe fhe swyku. 

 

25 + 34 

  

  

 

   

25 + 30 + 4 

 
 

      25 + 4 + 30 

       29 + 30 

       
59 

 

 

54 + 43 
  

 

     

50 + 4 + 43 

 
 

      43 + 3 + 50 

       46 + 50 

       
96 

 

 

27 + 61 

  

      

27 + 60 + 1 

 
 

      27 + 1 + 60 

       28 + 60 

       
88 

 

 

 

33 + 54 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
  
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
88 

 

 

64 + 32 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
      
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
88 

 

 

72 + 22 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
      
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
88 

 

 

 

27 + 42 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
  
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
88 

 

 

88 + 11 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
      
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
88 

 

 

64 + 23 
  

      

 
+ 

 
+ 

 
      
 

+ 
 

+ 
 

       
 

+ 
 

       
88 

 

 

 24 + 35 = _______  36 + 23 = _______  11 + 56 = _______ 

 35 + 32 = _______  27 + 21 = _______  26 + 32 = _______ 

 41 + 56 = _______  55 + 32 = _______  88 + 11 = _______ 

 76 + 22 = _______  65 + 24 = _______  77 + 21 = _______ 

 66 + 22 = _______  18 + 71 = _______  64 + 35 = _______ 
 

 

V¤ðk¤kLku V¤ økýðk{kt {ËË fhku. 
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એક ફળવ ળ  પ સ ે24 ન રાંગી, 33 સફરજન, 53 

તરબચૂ અન ે42 પ ઈનપેલ છે. તો  ફળવ ળ  પ સ ેકલુ 

કટેલ  ફળ હશ.ે 

 

 

ની સાંખ્ય  2 4 

ની સાંખ્ય                           + 3 3 

   

  
   

   

 ની સાંખ્ય  5 3 

 ની સાંખ્ય                            + 4 2 

   

  
   

અન ે ની સાંખ્ય  

  

અન ે ની સાંખ્ય            + 

  

  

દકુ નમ ાં રહલે  કલુ ફળો   

 

 

Lke[uLkk ¾u÷kzeykuLku fhu÷k fw÷ hLkLke økýíkhe fhku. 

ટસે્ટ મચે સવચન સહેવ ગ દ્રવવડ ગ ાંગલુી 

પ્રથમ ઈનનાંગ 1 6 0  3 0 7  2 8 7  2 3 6  

બીજી ઈનનાંગ 2 1 8  1 1 3  2 1 2  1 0 7  

કલુ રન     
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 એક બથા ડ ેપ ટીમ ાં 145 લ લ ફૂગ્ગ  અન ે75 લીલ  ફૂગ્ગ  છે તો બથા ડ ેપ ટીમ ાં કલુ કટેલ  ફૂગ્ગ  

થય ? 

 

    

    

    
 

એક શ ળ મ ાં 109 છોકર ઓ અન ે108 છોકરીઓ છે તો શ ળ મ ાં કલુ કટેલ  વવદ્ય થીઓ થય ? 
 

    

    

    
 

 

 

{efwLku þk¤kLke {krníke Ãkqhe fhðk{kt {ËË fhku. 

 

 

ધોરણ છોકર ઓ છોકરીઓ કલુ 

1 10 12 22 

2 18 19  

3 16  24 

4 11 20 31 

5 
 9 19 

1 થી 5 કલુ 65 68 133 

6 
 9 23 

7 19  35 

8 18  22 

6 થી 8 કલુ 51 29 80 

1 થી 8 કલુ    
 

 

Lke[u ykÃku÷e {krníke ÃkhÚke ¾k÷e søÞkyku Ãkqhku. 

 

વવદ્ય થીઓ લ લ રાંગ કસેરી રાંગ કલુ 

છોકર ઓ 2 6 4  1 7 5   

છોકરીઓ 1 3 5  2 3 7   

કલુ    
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1. શ ળ ન  ___________ છોકર ઓન ેકસેરી રાંગ પસાંદ છે. 

2. શ ળ ની ___________ છોકરીઓન ેલ લ રાંગ પસાંદ છે. 

3. શ ળ મ ાં ___________ બ ળકોન ેકસેરી રાંગ પસાંદ છે. 

4. શ ળ મ ાં ___________ બ ળકોન ેલ લ રાંગ પસાંદ છે. 

5. શ ળ મ ાં ___________ બ ળકોન ેલ લ રાંગ પસાંદ છે. 

6. શ ળ ન  કલુ ___________ છોકર ઓન ેલ લ રાંગ અન ેકસેરી રાંગ પસાંદ છે. 

7. શ ળ ન  કલુ ___________ છોકરીઓન ેલ લ રાંગ અન ેકસેરી રાંગ પસાંદ છે. 

8. શ ળ મ ાં કલુ ___________ વવદ્ય થીઓ છે. 

 

 

Lke[uLkk Mkhðk¤k fhku. 

 

     

     
 

     
 

 4 1 3  

+ 2 5 6  

  

 

 4 2 5  

+ 3 4 8  

  

 

 5 3 8  

+ 3 3 3  

  

 

 5 2 0  

+ 1 9 4  

  

 

 7 2 4  

+ 0 7 7  

  

 

 8 7 2  

+ 2 5 6  

  

 

 3 8 9  

+ 1 0 8  

  

 

 6 4 3  

+ 0 4 7  

  

 

 9 6 7  

+ 0 3 7  

  

 

 7 7 7  

+ 2 2 2  

  

 

 6 2 2  

+ 3 2 5  

  

 

 2 6 6  

+ 3 2 7  
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WËknhý «{kýu fhku. 

 

 

 

 

 
 

10  23  39  55  69 

2 + 8  20 + 3  20 + 3  20 + 3  20 + 3 

3 + 7  16 + 7  16 + 7  30 + 7  30 + 7 

5 + 5  14 + 9  25 + 9  25 + 9  40 + 9 

9 + 1  10 + 13  16 + 7  16  + 15  16  + 15 
 

75  87  110  175  169 

20 + 3  20 + 3  20 + 3  20 + 3  20 + 3 

16 + 7  53 + 7  16 + 7  30 + 7  30 + 7 

25 + 9  25 + 9  25 + 9  25 + 9  
40 + 9 

16 + 7  16 + 7  16 + 7  16  + 15  16  + 15 

 8 0 9  

+ 1 0 1  

  

 

 6 5 7  

+ 0 3 4  

  

 

 2 7 4  

+ 6 2 8  

  

 

 7 2 0  

+ 2 8 6  

  

 

 5 5 5  

+ 4 7 7  

  

 

 2 8 9  

+ 3 0 8  

  

 

 1 9 2  

+ 2 5 6  

  

 

 7 7 7  

+ 2 3 3  

  

 

 

20 

17 3 

 

13 7 

20 

 

20 

8 12 
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{eLkeLku fkzo økkuXððk{kt {ËË fhku. 

   

         

                  

                  

 

   

         

                  

                  

 

   

         

                  

                  

 

   

         

                  

                  

 

20 = 10 — 30 20 = 10 — 30  =  —  

30 = 20 + 10 30 = 20 + 10  =  +  

61 100 39 85 65 150 110 50 60 

20 = 10 — 30 20 = 10 — 30  =  —  

30 = 20 + 10 30 = 20 + 10  =  +  

44 88 132 78 70 148 52 105 53 

20 = 10 — 30 20 = 10 — 30  =  —  

30 = 20 + 10 30 = 20 + 10  =  +  

35 78 43 28 33 61 52 28 80 

20 = 10 — 30 20 = 10 — 30 20 = 10 — 30 

30 = 20 + 10 30 = 20 + 10 30 = 20 + 10 

69 44 25 69 44 25 20 30 10 
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65 + 24 

 

    

    

    
 

70 + 85 

 

    

    

    
 

88 + 24 

 

    

    

    
 

65 + 97 

 

    

    

    
   

34 + 22 + 21 

 

    

    

    

    
 

30 + 50 + 2 

 

    

    

    

    
 

60 + 38 + 33 

 

    

    

    

    
 

70 + 25 + 7 

 

    

    

    

    
 

 

309 + 207 

 

    

    

    
 

327 + 50 

 

    

    

    
 

764 + 34 

 

    

    

    
 

900 + 50 

 

    

    

    
 

677 + 344 
 

    

    

    
 

655 + 57 

 

    

    

    
 

987 + 66 
 

    

    

    
 

600 + 66 
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Lke[u ykÃku÷ ðMíkwykuLku fÞk yuf{{kt {kÃkþku?(Mku{e, {exh, rf{e) 

 

 
  

   

 
 

 

   

 
 

 

   

 

 
 

   

4 

÷ktçkwt yLku xqtfwt 
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Lkfþku òuELku Lke[uLkk «&™kuLkk sðkçk ykÃkku.  

 
 

1. fìBÃkÚke ík¤kð ðå[uLkwt ytíkh fux÷wt Au? _________ 
2. ÃkðoíkÚke økk{ fux÷wt Ëqh Au? _________ 

3. {trËhÚke ðÄw Ëqh þwt Au? økk{ fu ík¤kð? _________ fux÷wt? _________ 
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4. ÃkðoíkÚke fqðk ðå[uLkwt ytíkh fux÷wt Au? _________ 

5. fìBÃkÚke ðÄw Ëqh þwt Au? {trËh fu ík¤kð? _________ fux÷wt? _________ 

 

 

Lke[uLke ¾k÷e søÞkyku{kt ÞkuøÞ yuf{ ÷¾ku. 

(Mku{e, {exh, rf{e) 

 

1. xkðhLke Ÿ[kE ÷øk¼øk h0 ______ Au. 
2. {wtçkE Úke rËÕneLkwt ytíkh ÷øk¼øk 1400 ______ Au. 
3. økrýíkLkk ÃkwMíkfLke ÷tçkkE ÷øk¼øk h1 ______ Au. 
4. Lkkr¤ÞuhLkk ÍkzLke Ÿ[kE ÷øk¼øk 10 ______ Au. 
5. ÃkuÂLMk÷ çkkìõMkLke ÷tçkkE ÷øk¼øk h3 ______ Au. 
6. AkufheLke Ÿ[kE ÷øk¼øk 1 ______ Au. 
7. {kWLx yuðhuMxLke Ÿ[kE ÷øk¼øk 9000 ______ Au. 
8. MkkzeLke ÷tçkkE ÷øk¼øk Ãk ______ Au. 
9. h{íkLkk {uËkLkLke Ãknku¤kE ÷øk¼øk h0 ______ Au. 
10. ¼kðLkøkh Úke y{ËkðkËLkwt ytíkh ÷øk¼øk h00  ______ Au. 

 

{køÞk «{kýu fhku. 

¢{ Lkk{ Ÿ[kE 
1 {exh fhíkkt 

Ÿ[ku/Lke[ku/Mkh¾ku 

1 {exh fhíkkt fux÷k Mku{e 

ðÄkhu fu ykuAk 

1. hrð 100 Mku{e   

2. økw÷kçk 117 Mku{e   

3. rðþk÷ 108 Mku{e   

4. nkŠËf 106 Mku{e   

5. MkkÄLkk 104 Mku{e   

6. Lkeíkw 98 Mku{e   

7. þhË 107 Mku{e   

8. LkuÔÞk 109 Mku{e   

9. økkiík{ 111 Mku{e   

10. ®Ãkf÷ 96 Mku{e   
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Lke[u ykÃku÷ ðMíkwykuLkk ykfkh ÷¾ku. 

([kuhMk, ÷tçk[kuhMk, rºkfkuý, ÷tçk½Lk, Lk¤kfkh, Mk{½Lk, økku¤) 

 

 
  

   
   

  

 

   
   

   

   

1 

ykfkh yLku ¼kík 

Ãk 
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ykfkhkuLkk Lkk{ ÷¾ku. 

 

 {kÚkwt : __________ 

 øk¤wt : __________ 

 nkÚk : __________ 

 nÚku¤e : __________ 

 þxo : __________ 

 çkxLk : __________ 

 xkuÃke : __________ yLku ______ 

 Ãkøk : __________ 

 

 

 {kÚkwt : __________ 

 fkLk : __________ 

 Ãkux : __________  

 Ãkøk : __________ 

 ÃkqtAze : __________ 

 

 {kÚkwt : __________ 

 nÚku¤e : __________ 

 þxo : __________ 

 xkuÃke : __________  

 Ãkøk : __________ 

 ykt¾ku : __________ 
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Lke[u ykÃku÷e ykf]ríkyku{kt fux÷k rºkfkuý Au? 

 
 

 

   
   

 
  

   
   

 

Lke[u ykÃku÷e ykf]ríkyku{kt MkkiÚke {kuxku ÷tçk[kuhMk þkuÄku. 

 

  



 

 
 

P
ag
e3

5
   

  
૩ 

l 
l 

l

                                                                        
 

 

Lke[u ykÃku÷e ykf]ríkyku{kt MkeÄe hu¾kyku Ãkh ÷k÷ htøk yLku ð¢ hu¾kyku Ãkh  

ðkË¤e htøk fhku. 

  

 

 

 
 

 

 

  

Lke[uLkk ¼kUÞík¤eÞkLku íkuLke ÷kËe MkkÚku òuzku. 



 

 
 

P
ag
e3

6
   

  
૩ 

l 
l 

l
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Lke[uLke ÷kËe ðzu ¼kUÞík¤eÞkLke rzÍkELk çkLkkðku.  
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 ૯૯૯

 

 
 

 
 

36 — 24 

 

    

    

    
 

78 — 30 

 

    

    

    
 

96 — 66 

 

    

    

    
 

93 — 57 

 

    

    

    
 

438 — 223 

 

    

    

    
 

978 — 30 

 

    

    

    
 

967 — 628 

 

    

    

    
 

565 — 333 

 

    

    

    
 

755 — 546 

 

    

    

    
 

777 — 338 

 

    

    

    
 

609 — 77 

 

    

    

    
 

780 — 333 

 

    

    

    
 

1 

ykÃk-÷uLke økB{ík 
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675 — 546 

 

    

    

    
 

860 — 338 

 

    

    

    
 

433 — 7 

 

    

    

    
 

555 — 9 

 

    

    

    
 

69 + 24 

 

    

    

    
 

70 + 85 

 

    

    

    
 

98 + 24 

 

    

    

    
 

65 + 97 

 

    

    

    
 

 34 + 22 + 21 

 

    

    

    

    
 

30 + 50 + 2 

 

    

    

    

    
 

60 + 38 + 33 

 

    

    

    

    
 

70 + 25 + 7 

 

    

    

    

    
 

359 + 207 

 

    

    

    
 

397 + 50 

 

    

    

    
 

764 + 34 

 

    

    

    
 

900 + 50 

 

    

    

    
 

677 + 654 
 

    

    

    
 

638 + 57 

 

    

    

    
 

797 + 66 
 

    

    

    
 

690 + 66 
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(1) 

 3  5 

+ 4 6  

  9 9 
 

(2) 

  7 2 

— 4   

 1 2 0 
 

(3) 

 5  7 

+  4  

 9 8 7 
 

(4) 

 3   

+ 4 6 0 

  9 9 
 

(5) 

   2 

+ 9 2  

 9 7 8 
 

(6) 

 9 8  

—  7 2 

 1  6 
 

(7) 

 7   

—  3 0 

 1 5 5 
 

(8) 

 3  5 

+  6  

 7 9 7 
 

(9) 

 1 4  

+ 9  6 

  9 8 
 

(10) 

 6 8  

—  5 2 

 4  7 
 

(11) 

  6 9 

— 8 3  

 1  5 
 

(12) 

   5 

+ 4 0  

 7 9 7 
 

(13) 

 6 0  

+  4 6 

 9  6 
 

(14) 

    

— 5 5 2 

 3 1 7 
 

(15) 

 8  9 

—  3  

 1 4 6 
 

(16) 

 8 6  

+  0 7 

 13  8 
 

 

 

Lke[uLkk ¾u÷kzeykuLku fhu÷k hLkLke økýíkhe fhku. 

પ્રથમ ઈનનાંગ  3 0 7   2 3 6  

બીજી ઈનનાંગ 2 1 8   2 1 2   

કલુ રન 3 7 8  4 2 0  4 9 9  3 4 3  

1. પ્રથમ ઈનનાંગમ ાં કય  ખલે ડીએ સૌથી વધ ુરન કય ા?.................... 

2. બીજી ઈનનાંગમ ાં સવચન અન ેકોહલીન  રનનો તફ વત લખો. .................... 

3. આ ટસે્ટ મચેમ ાં સૌથી વધ ુરન કય  ખલે ડીએ કય ા? .................... 

4. પ્રથમ ઈનનાંગમ ાં સહેવ ગ ેકોહલી કરત ાં કટેલ  વધ ુરન કય ા? .................... 

5. આ ટસે્ટ મચેમ ાં સવચન અન ેસહેવ ગ ેમળીન ેકલુ કટેલ  રન કય ા? .................... 
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વસ્ત ુ
કકાંમત 

(રુવપય મ ાં) 

ગોળ ` 60/કકગ્ર  

ખ ાંડ ` 40/કકગ્ર  

તલે ` 120/કકગ્ર  

મીઠુાં ` 15/કકગ્ર  

તવુર દ ળ ` 110/કકગ્ર  
 

 

1. કાંઈ વસ્ત ુસૌથી મોંઘી છે?.................... 

2. ખ ાંડ કરત ાં ગોળની કકાંમત કટેલી વધ ુછે? .................... 

3. સવુનલ 1કકગ્ર  તલે અન ે1કકગ્ર  તવુર દ ળ ખરીદ ેછે તો તનેે 

કટેલી કકાંમત ચકુવવી પડશ?ે .................... 

4. ખ ાંડ અન ેમીઠ ની કકાંમતમ ાં કટેલો તફ વત છે? ................ 

5. ર હુલ પ સ ે` 200 છે તો ત ેકઈ કઈ વસ્ત ુખરીદી શકશે? 

................................................ 

6. તવુર દ ળ કરત ાં ગોળ કટેલ  રુવપય  સસ્તો છે? ................ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 30         

200 220 

 

        

410    450      

600 

 

620         

810   840       

100 150     400    

500     750   900  

10 60         
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   

 

(1) 

 

(2) 

  
(3) 

 

(4) 

 
(5) 

 

(6) 

 
 

 
 

45-27 = ............ 

 

10 + 10 – 1 – 1  

= 20 – 2 = 18 

1. 26-17 = ............ 
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2. 32-14 = ............ 3. 57-38 = ............ 

4. 65-36 = ............ 5. 44-29 = ............ 

 

 
 

 સ્ટચે્ય ુઓફ યવુનટીની ઊંચ ઈ ૧૮૨ મીટર છે અન ેસ્ટચે્ય ુઓફ લીબટીની ઊંચ ઈ ૯૩ મીટર 

છે. સ્ટચે્ય ુઓફ યવુનટીની ઊંચ ઈ સ્ટચે્ય ુઓફ લીબટીની ઊંચ ઈ કરત ાં કટેલી વધ ર ેછે? 
 

    

    

    
 

 ર જુ પ સ ે૪૫૫ રૂવપય  છે અન ેર ઘવ પ સ ે૨૧૮ રૂવપય  છે તો ર ઘવ પ સ ેર જુ કરત ાં 

કટેલ  રૂવપય  ઓછ  છે? 
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 રાંજનબને ૫૦૦ રૂવપય  લઈન ેશ કભ જી લવે  ગય . તેમણ ે૩૩૨ રૂવપય ની શ કભ જી 

ખરીદી. તો તમેની પ સ ેકટેલ  રૂવપય  બ કી રહે? 

    

    

    
 

 રાંજનબને ૫૦૦ રૂવપય  લઈન ેશ કભ જી લવે  ગય . તેમણ ે૩૩૨ રૂવપય ની શ કભ જી 

ખરીદી. તો તમેની પ સ ેકટેલ  રૂવપય  બ કી રહે? 

    

    

    
 

એક વવદ્યતુ મીટરમ ાં જાન્યઆુરી ૨૦૨૦ મ સમ ાં ૩૭૮ યવુનટ રીડીંગ છે અન ેફબે્રઆુરી 

૨૦૨૦ મ સમ ાં ૬૮૨ યવુનટ રીડીંગ છે. તો ફબે્રઆુરી મ સમ ાં કટેલ  યવુનટ વવજળીનો વપર શ થયો? 

    

    

    
 

ર હુલ ે૩૫૦ રૂવપય નો શટા અન ે૫૩૦ રૂવપય નુાં પને્ટ ખરીદ્યુાં. તો ર હુલન ેદકુ નદ રન ેકટેલી 

કકાંમત ચકૂવવી પડશ?ે 

    

    

    
 

રોહન પ સ ે૪૫૫ રૂવપય  છે અન ેસોહન પ સ ે૫૬૦ રૂવપય  છે. તો બાંન ેપ સ ેમળીન ેકલુ 

કટેલ  રૂવપય  થ ય? 
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શ ન્તનુાંન ાં વપત ની ઊંચ ઈ ૧૮૨ સમેી છે અન ેતનેી ઊંચ ઈ ૧૦૯ સમેી છે. તો શ ન્તનુાંન  

વપત  તને  કરત ાં કટેલ  સમેી વધ ુઊંચ  છે? 

    

    

    
 

ભપૂતભ ઈ એ ૩૪૬ મણ ઘઉં પકવ્ય . અન ેકરમશીભ ઈ એ ૬૪૨ મણ ઘઉં પકવ્ય . તો કોણ ે

વધ ુઘઉં પકવ્ય ? કટેલ ? 

    

    

    
 

અમદ વ દમ ાં ૧૧૫ મીમી વરસ દ પડ્યો. અન ેધોલરે મ ાં ૧૬૫ મીમી વરસ દ પડ્યો. તો બાંન ે

જગ્ય એ મળીન ેકલુ કટેલ  મીમી વરસ દ થયો? 

    

    

    
 

 

(૧) ............ વવદ્ય થી સૌથી વધ ુલ બુાં કદૂ્યો? 

............ સમેી 

(૨) ............ વવદ્ય થી સૌથી ઓછુાં કદૂ્યો? ............ 

સમેી 

(૩) મહશે અન ેઅવવવનમ ાંથી કોણ વધ ુકદૂ્યો?.......... 

કટેલુાં વધ ર?ે............ 

(૪) અવવવન કરત ાં સનુીલ કટેલુાં વધ ુકદૂ્યો? ............ 

(૫) લ ાંબી કદૂ સ્પધ ા-૨૦૨૦ન  વવજેત  વવદ્ય થીનુાં 

ન મ લખો. ............ 

2020

વવદ્ય થીનુાં ન મ લ ાંબી કદૂ 

મહશે ૪૩૫ સમેી 

ર ઘવ ૪૨૩ સમેી 

અવવવન ૪૮૭ સમેી 

સનુીલ ૫૧૨ સમેી 
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Lke[uLke r¢ÞkykuLku Úkðk{kt fux÷ku Mk{Þ ÷køku íku Lke[u ykÃku÷k fkuüf{kt ðøkeofhý fhku. 

(íkk¤e Ãkkzðk{kt, hkux÷e çkLkkððk{kt, fuhe fkÃkðk{kt, yuf íkkMk Ãkqhku Úkðk{kt, ½Wt Ãkkfðk{kt, WLkk¤kÚke 

[ku{kMkwt ykððk{kt, ykt¾ku ÃkxÃkxkððk{kt, s{ðk{kt, çkøkkMkwt ¾kðk{kt, Ãkkýe økh{ fhðk{kt, rËðk¤eÚke 

W¥khkÞý ykððe, þxo Mkeððk{kt, ðøko¾tzLke MkVkE{kt, Ãkíktøk [økkððk{kt, ËqÄ Ãkeðk{kt) 

MkufLzku ÷køku r{rLkxku ÷køku f÷kfkuu ÷køku rËðMkku ÷køku {rnLkk ÷køku 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

 

 

1 

Mk{Þ ðne òÞ Au. 

7 
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Lke[uLkk sL{Lkk «{kýÃkºkLku ykÄkhu «&™kuLkk sðkçk ykÃkku.  

 

Vku{o Lkt. Ãk 

økwshkík Mkhfkh 

 

ykÚke «{krýík fhðk{kt ykðu Au fu yk {krníke sL{Lke yMk÷ ÞkËe{ktÚke ÷uðk{kt ykðe Au 

fu su ÞkËe fk{kík¤kð økúk{ Ãkt[kÞíkLkk ð»ko h011Lke sL{ LkkUÄÃkkuÚke{kt Au. 

 

Lkk{ : çkkhiÞk rðþk÷¼kE h{uþ¼kE 

òrík : ÃkwÁ»k 

sL{ íkkhe¾ : 06/1h/h011 (Aêe rzMkuBçkh çku nòh yrøkÞkh) 

sL{ MÚk¤ : fk{kík¤kð, íkk÷wfku-Äku÷uhk, rsÕ÷ku-y{ËkðkË 

rÃkíkkLkwt Lkk{ : h{uþ¼kE çkkhiÞk 

{kíkkLkwt Lkk{ : hu¾kçkuLk çkkhiÞk 

LkkUÄýe íkkhe¾ :  10/1h/h011 

LkkUÄýe Lktçkh : 100Ãk 

 

íkkhe¾ :  10/1h/h011                    

 

1) rðþk÷Lkku sL{ ................. {kMk{kt ÚkÞku níkku. 

2) rðþk÷Lkku sL{ ................. ð»ko{kt ÚkÞku níkku. 

3) rðþk÷Lke {kíkkLkwt Lkk{ ................. Au. 

4) Aêe rzMkuBçkh çku nòh ðeMkLkk hkus rðþk÷Lke ô{h ................. Úkþu. 

5) ................. íkkhe¾u rðþk÷ 10 ð»koLkku Úkþu. 

6) rðþk÷Lke rÃkíkkLkwt Lkk{ ................. Au. 

7) 06/0Ãk/h01hLkk hkus rðþk÷Lke ô{h ................. {kMk Úkþu. 

8) rðþk÷Lkk sL{Lkk ................. rËðMk ÃkAe íkuLke sL{Lke LkkUÄýe ÚkE. 

9) rðþk÷Lkk sL{Lkku LkkUÄýe Lktçkh ................. Au. 

10) rðþk÷Lkku sL{ ................. økk{, ................. íkk÷wfku, ................. rsÕ÷k{kt ÚkÞku níkku. 

 

sL{Lkwt «{kýÃkºk 

ík÷kxe f{ {tºke 

fk{kík¤kð økúk{ Ãkt[kÞík 



 

 
 

P
ag
e4

8
   

  
૩ 

l 
l 

l

 
2020  

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

   1 2 3 4 

5 6  8 9 10 11 

12 13  15 16   

19 20  22 23 24 25 

26 27  29 30 31  
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

      1 

2  4 5 6 7 8 

9  11 12 13 14 15 

16  18    22 

23  25    29 
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ
ળ

 
બ

ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

 2 3 4 5 6  

 9 10 11 12 13  

 16 17 18 19 20  

 23 24 25 26 27  

 30 31     
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

   1 2 3 4 

5 6  8 9 10 11 

12 13  15 16 17 18 

19 20  22 23 24 25 

26 27  29 30   
 

 
રવ

વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

     1 2 

3 4 5  7 8 9 

10 11 12  14 15 16 

17 18 19  21 22 23 

24 25 26  28 29 30 

31       
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

 1 2 3 4  6 

7 8 9 10 11  13 

14  16 17 18  20 

21  23 24 25  27 

28 29 30     
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

   1 2 3 4 

5 6 7 8 9 10 11 

12     17 18 

19 20 21 22 23 24 25 

26 27   30 31  
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

      1 

     7 8 

9 10 11 12 13 14 15 

16      22 

23 24 25 26 27 28 29 

30 31      
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

  1 2 3 4 5 

 7 8    12 

 14 15 16 17 18 19 

 21 22 23 24 25 26 

 28 29 30    
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

    1 2 3 

4 5 6 7 8 9 10 

11     16 17 

18 19 20 21   24 

25 26 27 28 29 30 31 
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

1    5 6 7 

8 9 10 11 12 13 14 

15 16 17 18 19 20 21 

22      28 

29 30      
 

 

રવ
વ
 

સ
ોમ

 

મ
ાંગ

ળ

ળ
 

બ
ધુ
 

ગ
રુ

 

શ
ક્ર 

શ
વન

 

     4 5 

6 7 8 9 10 11 12 

13 14 15 16 17 18 19 

20 21 22 23 24 25 26 

27 28   31   
 

 

1) ð»ko h0h0{kt ....... {kMk Au.  

{kMkLkk Lkk{ ÷¾ku. 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

2) જે મ સમ ાં 5 રવવવ ર હોય ત ેમ સન  ન મ લખો. .................................................         
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3) બીજી ઓક્ટોબર ેકયો વ ર આવ ેછે? ........................................... 

4) જૂલ ઈ મ સની શરુઆત કય  વ ર ેથ ય છે? ........................................... 

5) મ ચા મવહન મ ાં કટેલ  અઠવ કડય  છે? ........................................... 

6) એવપ્રલ મ સમ ાં ત્રીજો ગરુુવ ર કઈ ત રીખ ેઆવ ેછે? ........................................... 

7) 15મી ઑગસ્ટ, 14મી જાન્યઆુરી, 26મી જાન્યઆુરી, 31મી ઑક્ટોબર. આ બધી ત રીખોમ ાં 

લ લ રાંગ પરૂો. 

8) કડસમે્બર મ સમ ાં કય  કય  વ ર ચ ર વખત આવ ેછે? ........................................... 

9) તમ રી જન્મ ત રીખમ ાં લીલો રાંગ પરૂો. 

10) ફબે્રઆુરી મ સ કય  વ ર ેપરૂો થ ય છે? ...........................................    

 
 

 

વવદ્ય થીનુાં ન મ: ર જન  

અભ્ય સ: ધોરણ -5 (વર્ા – 2020) 
 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

1) ર જન કય  વર્ામ ાં ધોરણ-4મ ાં અભ્ય સ કરતો હતો? ..............  

2) ર જન વર્ા 2016મ ાં કય  ધોરણમ ાં અભ્ય સ કરતો હતો? .............. 

3) ર જન બ ેવર્ા પહલે  કય  ધોરણમ ાં અભ્ય સ કરતો હતો? .............. 

4) ર જન કય  વર્ામ ાં ધોરણ-6મ ાં અભ્ય સ કરતો હશ?ે .............. 

5) ર જન વર્ા 2018મ ાં કય  ધોરણમ ાં અભ્ય સ કરતો હતો? .............. 

 
2020  

 

 

મકરસાંક્ર ાંવત/ઉત્તર યણ   

 21/02/2020  

ર મનવમી   

રમઝ ન ઈદ   

 03/08/2020  

15મી ઑગસ્ટ(સ્વ તાંત્ર્ય કદન)   
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ગ ાંધી જ્યાંવત   

 31/10/2020  

કદવ ળી   

 25/12/2020  

વર્ામ ાં આવત  ઉપર દશ ાવલે તહવે રોન ેક્રમમ ાં ગોઠવો. 

1. ................  2. ................ 3. ................ 4. ................ 

5. ................  6. ................ 7. ................ 8. ................ 

9. ................  10. ................ 
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1:15 4:20 6:45 7:50 

    
9:00 10:10 11:15 12:05 

    
2:25 1:30 3:15 8:20 

    
10:30 9:55 11:40 12:00 
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શ ળ  : ક મ તળ વ પ્ર . શ ળ  વર્ા : 2020-21 
ત સ  સમય  સોમવ ર  માંગળવ ર  બુધવ ર  ગરુુવ ર  શકુ્રવ ર  શવનવ ર  સમય  

  
10:30-

11:00 
સમહૂજીવન,શ ળ સફ ઈ અન ેશકૈ્ષવણક ક યા મ ટનેી પવૂાતયૈ રી

7:00-

7:20 

  
11:00-

11:20 
પ્ર થાન  સાંમલેન

7:20-

7:35 

1 
11:20-

11:55 
ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી શ કરરીક વશક્ષણ 

7:35-

8:10 

2 
11:55-

12:30 
ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી ગજુર તી 

8:10-

8:45 

  
12:30-

12:40 
પ્રથમ ન નો વવર મ ગજુર તી 

8:45-

9:20 

3 
12:40-

1:15 
ગવણત ગવણત પય ાવરણ પય ાવરણ ગવણત વવર મ 

09:20-

10:00 

4 
1:15 -

1:50 
ગવણત ગવણત પય ાવરણ પય ાવરણ ગવણત ગવણત 

10:00-

10:35 

  
1:50-

2:30 
મધ્ય હન ભોજન - વવર મ ગવણત  10:35-

11:20 

5 
2:30-

3:05 
પય ાવરણ પય ાવરણ ગવણત ગવણત પય ાવરણ  

6 
3:05-

3:40 
પય ાવરણ પય ાવરણ ગવણત ગવણત પય ાવરણ 

  
3:40-

3:50 
બીજો ન નો વવર મ

7 
3:50-

4:25 
ક ય ાનભુવ વચત્ર ગજુર તી સાંગીત ગવણત 

8 
4:25-

5:00 
ક ય ાનભુવ વચત્ર શ .વશ. સાંગીત પય ાવરણ 

 

 

 

    

શ ળ સફ ઈ પ્ર થાન  સાંમલેન 

મધ્ય હન ભોજન - 

વવર મ 

માંગળવ ર ેવચત્રનો ત સ 

    

સોમવ ર ેગવણતનો 

ત સ 

પ્રથમ ન નો વવર મ બીજો ન નો વવર મ 

શવનવ ર ેશ કરરીક 

વશક્ષણનો ત સ 

 

ધોરણ-૩ સમય પત્રક 


